



Ден, след като БСП не успя да спаси в парламента [отмяната на забраната за огласяване на сътрудниците на комунистическите тайни служби](#) в Национална разузнавателна служба (НРС) и служба „Военна информация“ (военното разузнаване), известна като параграф 12 от закона за досиетата, от наследницата на БКП обявиха, че ще поиска от президента да наложи вето на поправката, макар той да не се казва [Георги Първанов – „ГОЦЕ“](#), а Росен Плевнелиев.

Депутатът социалист Ангел Найденов заяви днес, че ще иска среща с държавния глава Росен Плевнелиев, в която да участват ръководителите на НРС и военното разузнаване, на която ще бъде поискано президентско вето върху промените. Росен Плевнелиев твърдо подкрепи кабинета на ГЕРБ в решението да не се назначават за дипломати и генерални консули сътрудници на бившия тоталитарен, а още с встъпването си в длъжност в началото на тази година настоя администрацията му да бъде с чисто минало. Плевнелиев е един от малкото държавници, които открито подкрепят [идеята за създаването на музей](#), който да разкрива истинската дейност и роля на Държавна сигурност. До момента Плевнелиев не е коментирал публично новите поправки в закона за досиетата и конкретно параграф 12.

-

Както сайтът [desebg.com](#) съобщи преди гласуването на радикалните промени в закона за досиетата във вторник различни лобита, сред които и на съвременните разузнавателни служби са правили опити да потърсят подкрепа в президентството, Министерството на отбраната, но са претърпели провал в опита си да привлекат на своя страна вицепремиерът и министър на вътрешните работи Цветан Цветанов.

Написано от Христо Христов
Сряда, 19 Декември 2012 20:42

Поради тази причина парламентарната група на ГЕРБ изигра решаваща роля да отпадне забраната на параграф 12, приета преди шест години от тройната коалиция въпреки тогавашните протести на представители на гражданското общество.

От „Позитано“ 20 твърдят, че промените ще засегнат над 1000 служители на разузнавателните служби, 70 от които са зад граница. Това обаче са силно преувеличени цифри, които по никакъв начин не се вписват в щата на двете разузнавания.

„С тази промяна ГЕРБ са на път да извършат престъпление, защото става дума за действащи служители, включително зад граница, в рискови страни, в които цената е техният живот и животът на техните семейства“, заяви Ангел Найденов.

Румен Петков (БСП), чийто брат не получи мандат като военно аташе, именно заради връзки с бившите комунистически служби миналата година, посочи, че има поне 70-80 служители на „Военна информация“ и НРС, които в момента са зад граница, като половината от тях вероятно са под прикритие и под различна легитимация.

Председателят на Парламентарната комисия по вътрешна сигурност и обществен ред Красимир Ципов (ГЕРБ) обаче посочи, че промените ще засегнат по-малко от 50 служители на разузнавателните служби.

„Още преди две години се обърнахме към представителите на тези разузнавателни служби – да бъде дадена конкретна бройка, за колко служители става дума. Преди няколко дни получихме информация колко действащи служители ще бъдат засегнати. Считам, че този брой е достатъчно малък, за да могат да се организират действия тези хора да бъдат изтеглени, да не бъде застрашен техният живот, да бъде осигурена специална закрила“, коментира Ципов.

"Хубаво е БСП да каже с какви аргументи в последния момент в края на 2006 г. беше приета тази промяна за параграф 12. Кой точно хора от техните редици трябваше да бъдат прикрити по този начин? С какво са се занимавали тези хора назад във времето, когато са били назначавани именно от тях в тези служби. Не смятам, че 23 години след началото на демократичните промени в разузнавателните служби на България трябва да продължават да работят на отговорни ръководни позиции служители на Държавна сигурност“, допълни още Красимир Ципов.

Няма да е изненада ако съпротивата срещу приетите във вторник радикални промени в закона за досиетата и особено отмяната на параграф 12 вероятно ще станат повод за подмолни ходове в следващите месеци срещу отделни представители на управляващите.

БСП ще търси подкрепата на президента Плевнелиев за вето срещу отмяната на параграф 12

Написано от Христо Христов
Сряда, 19 Декември 2012 20:42

Моментът на свалянето на чадъра върху ръководните кадри в НРС и служба „Военна информация“, свързани със службите на комунистическия репресивен режим, съвпада с приемането на устройствени закони на двете разузнавателни служби, които в продължение на 23 години от промените при всички досегашни мнозинства и правителства си запазиха „привилегията“ да работят безконтролно и без правила и закони.